

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уездкома и Упрофсовета.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 15 (423)

Суббота
5 марта
1927 г.

Условия подписки
на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 30
Для кооп., волисл., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чит. и др. 50
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3
Плата за объявл. 15 к. за строчку текста
за позадитекста и 20 копеек в тексте
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 стр.
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

Крестьянки! 8-е марта праздник раскрепощения женщины, день нового напора на темноту и неграмотность, день уничтожения бесправия в женских рядах.

Под руководством ВКП(б) к новой борьбе и новым достижениям.

Международный женский день.

«Советская власть ничто не может так ценить, как помощь широкой массе беспартийных женщин работников».

Ленин.

Для подготовки к организованности и более широкого участия женщины в общественной работе по всему широкому Союзу выбираются делегатские собрания, которых в нашем уезде 11, с числом делегатов более двухсот. Растет количество женщин в кооперации, в органах советской власти.

Хотя и медленно, но женская половина населения нашего уезда постепенно втягивается в общественную работу.

Наши женщины не могут так быстро двигаться вперед к ответственности благодаря ее темноте, воспитанию в духе рабства, унижения женского достоинства и в духе религиозности.

Празднуя международный женский день и подводя итоги достижений в общественной работе, женщины труженицы должны сказать себе, что нет возврата к старому.

Мужская часть населения должна поддерживать, дабы женщина труженица могла быть помощницей в строительстве новой жизни—социализма.

Дальнейшие победы мыслимы при условии активного участия в социалистическом строительстве женщины—работницы, крестьянки.

Нужна общая деловая работа, почему так высоко и ценит Л. Ленин помощь широкой женской массы.

Умер тов. Ленин, но живет его учение, его заветы и мы должны их выполнять.

ТЕЛЕГРАММЫ.

За рубежом.

Консерваторы за срыв торговых и дипломатических отношений.

Ответ советского правительства на английскую ноту вызвал большое раздражение среди английских консерваторов, называющих советский ответ дерзким. Консерваторы

продолжают требовать отмены торгового договора и разрыва дипломатических отношений между Англией и Союзом.

(Роста.)

За мирный исход дела.

Независимая рабочая партия в Англии опубликовала воззвание, в котором приветствует, выраженное в ноте советского правительства, желание устранить, существующие между двумя странами, недоразу-

менья и настаивает на том, чтобы английское правительство воспользовалось возможностью пачать переговоры об урегулировании спорных вопросов.

(Роста.)

В Шанхае сосредоточено 15 тысяч солдат.

Вблизи города Сунцзяна (в 40 километрах от Шанхая) продолжается накопление как кантонских войск, так и войск Сун-Чуан Фа-

на. В Шанхае уже сосредоточено 15 тысяч английских, американских, французских и японских солдат.

(Роста.)

Международная рабочая делегация в Китае.

Находящаяся в Кантопе, международная рабочая делегация знакомилась с военной подготовкой кантонских рабочих и присутствовала на громадном митинге, на ко-

тором участвовало 10 тысяч крестьян, рабочих, студентов и солдат. Делегация посетила также могилы павших борцов китайской революции.

(Роста.)

Открытие съезда компартии.

1-го марта в Германии, в городе Эссене открылся съезд германской коммунистической партии. Съезд съезда чрезвычайно важен

именно сейчас, когда идет борьба между коммунистами и меньшевиками за руководство рабочим движением в Германии.

(Роста.)

Доклад Чемберлена правительству.

28-го февраля Чемберлен сделал доклад членам английского парламента—консерваторам относительно советско—английских отношений. Хотя доклад носил секретный характер, газеты сообщают, якобы

Чемберлен заявил о намерении английского правительства созвать конференцию для решения спорных вопросов между Англией и Союзом.

(Роста.)

Скончался основатель английской компартии.

27-го февраля в Лондоне скончался видный английский коммунист Макманус. Макманус—сын чернорабочего, в детстве работал на металлургических заводах. В

1920 году он основал совместно с несколькими товарищами английскую коммунистическую партию.

(Роста.)

По СССР.

Постановление по работе среди с.-хоз. и лесных рабочих.

ЦК ВКП принял постановление о работе среди сельско-хозяйственных и лесных рабочих. ЦК предлагает усилить вовлечение батраков в профессиональный союз, усилить выдвижение батраков на ответственную профсоюзную работу, приступить к обучению грамоте всех неграмотных батраков, организовать для батраков издание популярных книг, широко вовлекать батраков на курсы и в школы, всемерно защищать батраков перед нанимателями особенно на лесных заготовках и сплаве леса, расширить число батрацких касс взаимопомощи, организовать при совхозах производственные совещания, усилить вовлечение батраков в партию и так далее.

(Роста.)

Помощь крестьянству.

В этом году крестьянам Центральной черноземной области будет роздано сьмше 2 миллионов пудов семян. Крестьяне получат также на 3 миллиона 400 тысяч рублей сельскохозяйственных машин. В область будет ввезено 100 тысяч плугов и борон и 500 тракторов. На покупку скота крестьянам будет заимообразно отпущено около 2 миллионов рублей, на борьбу с вредителями—100 тысяч рублей.

(Роста.)

Митинги и демонстрации протеста.

Из разных городов СССР продолжают поступать сведения о больших митингах и демонстрациях протеста против английской ноты.

(Роста.)

Закупка пароходов за границей.

Комиссарнат путей сообщения заказал за границей 6 больших пароходов—барж для Черного моря, а также купил за границей морской пароход, который поднимает около 400 тысяч пудов.

(Роста.)

(Роста.)

Наши враги к войне не подготовлены, они боятся результатов войны. О восточными государствами ведется политика дружбы.

„Разрыв отношений со стороны Англии не исключен, однако, мало вероятен—ничего кроме минусов разрыв не даст“.

В связи с кампанией перевыборов Моссовета в одной из железнодорожных мастерских состоялось выступление Сталина, отвечавшего на многочисленные записки рабочих. На вопрос о возможности войны Сталин ответил, что наши враги не готовы к войне, они боятся результатов войны больше, чем кто-либо другой потому, что рабочие не хотят воевать с СССР, т. к. мы ведем твердую политику мира. Далее Сталин переходит к вопросу о политике СССР на Востоке. «На Востоке, говорит Сталин, мы принципиально не можем проводить иной политики, кроме политики дружбы, вытекающей из самой природы советской власти. Границы СССР на востоке с Китаем, Афганистаном, Персией и Турцией простираются на несколько тысяч верст. На этих границах у нас имеется теперь незначительное количество войск потому, что мы ведем политику дружбы с этими го-

сударствами. В случае враждебных отношений с ними, мы вынуждены были бы держать на этих границах несколько армий. Это значит расходовать ежегодно сотни миллионов рублей. Это была бы самая нерасчетливая и опасная политика. Вот почему наша политика на Востоке самая правильная, обеспечивающая нам прочный мир на Востоке». На вопрос о возможном разрыве англо-советских отношений Сталин заявил: «Разрыв отношений со стороны Англии не исключен, однако, мало вероятен—ничего кроме минусов разрыв не даст». В заключение Сталин, говоря о наших хозяйственных успехах, отметил, что главное достижение состоит в том, что мы собственными силами, без грабежа чужих народов и займов извне, сумели заложить материальные основы для превращения отсталой аграрной страны в промышленную» (Роста)

Работа среди женщин.

Успехи коммунистической партии по работе среди женщин сказываются во всех областях общественно-политической жизни.

Растет политическая активность и культурный уровень работниц и крестьянок, усиливается и выдвигается женщины на партийную, профессиональную и кооперативную работу, что является лучшим показателем выполнения заветов Ильича.

Достижения имеются и в нашем Ижемском уезде. Возьмем наш делегатские собрания, организованные в 24 году. В 26 году мы имеем уже 11 делегатских собраний, численностью в 110 делегатов, на 27-ой год—12, с общим количеством делегатов 208.

Необходимо отметить рост активности при выборах: в 26 году участвовало в перевыборах делегатских собраний 70 женщин, в 27 году участвовало 808 женщины. Эта цифра говорит сама за себя.

Делегатские собрания проводятся более регулярно. Можно надеяться, что ячейки и выделенные воорганизаторы выполнят программу воспитательной работы полностью.

ПРАКТИКАНТСТВО. Замечается отчитываемость делегатов—практиканток на делегатских собраниях. Необходимо сделать отчитываемость более регулярной.

Перевыборы советов

В 26 году в перевыборах участвовало 10-11 проц. женщин, в 27 году процент участвующих женщин возрос до 28, а в некоторых волостях и до 45. На волостном уровне в 26 году участвовало всего три женщины, в 27 году—70. В волост-

ных советах имеем 41 женщину, в сельсоветах—35, в президиумах ВПК-ов 5. Кроме того, имеем и в других отраслях выдвиженок, именно—назаседателей около 60-ти, членов Упрофборо—1, в стражках—1, одна—общественный защитник.

Общество взаимопомощи

Общее количество членов комитета взаимопомощи по уезду—5702, из них женщин 3670. Из общего числа участвовавших вперевыборах—1670, женщины—861. Избраны в комитеты 15 женщин, две—председатели ККОВ.

Кооперирование женщин.

Общее число членов П. О. по уезду в 25 году 3075 человек, из них женщины 389, в 26 году—общее число членов 3146, из них женщины 488. Как видно из цифровых, данных, хотя небольшой, рост кооперирования женщин имеется.

Конечно, все отмеченные здесь достижения еще недостаточны—женщина—крестьянка в своей массе остается еще неграмотной, активность и участие ее в общественной жизни еще оставляют желать многого, семейный быт крестьянки, пока что, во многом зависит от мужчины.

Необходимо закрепить имеющиеся достижения—больше привлечь крестьянок к общественной жизни, к нашему советскому и хозяйственному строительству и культурной жизни. Последнего можно достигнуть путем участия всех партийных, комсомольских и профсоюзных организаций в работе среди женщин. Зав. Уженотд. Мезенцева.

Поступление е. в.-х. налога по уезду по сводкам Виков на 28-е февраля.

Наименование волости	Подлеж. к пост.	Поступило на 28/II %	Наименование волости	Подлеж. к пост.	Поступило на 28/II %
Устьухтип.	626-04	419 14 66,9	Ижемское	734-12	423-34 57,7
Кедвавом.	730-01	445-59 61,03	Врыкалан.	509-24	104-73 20,5
Мошьюгек.	202-28	184-77 91,3	Квишевекая	1713-74	774-45 45,2
Ижемская	2243-17	1741-16 77,6	Устьусени.	1317-05	1089- 8 82,73
Гамская	1177-24	735-68 62,5	Колвинская	127-36	59-97 47,06
Мохченская	1874-16	1269-56 67,7	В-усиенская	1876-12	1498-19 79,8
Бакуринская	1841-77	1715-67 93,1	Устьльжжн.	1060-55	321-59 30,32
Сизыбекая	2580-33	2396-21 92,8	Устьльжжн	1944-53	539-00 22,57
Краснобор.	3368-15	1922-08 57,06			
Галовская	1320-36	892-92 67,6			
Шельдюрек	1059-49	629 90 59,4			
			Всего	26366-72	17163-93 65,24

Налоговик.

Надо перестраивать быт.

Семейный, домашний быт—это прежде всего семейная ячейка, в которой возникают новые человеческие жизни, происходит смена поколений. Здесь самоновейшее поколение подучает по наследству от старших уклад, привычки, вкусы, правила поведения и пр. Именно в семейном быту, сказывается влияние не только старших, но стариков, которые стараются удержать старые формы быта и мешают молодым шагать по-новому.

Далее. В семье особенно сильно влияние женщины хозяйки и воспитательницы детей. А женщина, даже не старая, является наиболее отсталой, она крепко цепляется за старые формы жизни, за традиции. Этот консерватизм женщины проницается от чрезвычайно замкнутой ее жизни: стирания, стирка, штопка, дети, муж. Сама она обыкновенно не участвует ни в какой общественной жизни. Все, что она знает, она слышит от мужа или от детей, или от соседей. Весь мир замыкается для женщины в ее крохотном хозяйстве. Она привыкает смотреть на себя, как на придаток к своему мужу. Он живет, а она «при нем состоит».

Эту же точку зрения усваивает и муж. Для него жена делается предметом его личного удобства. Жена должна знать его вкус, оказывать ему массу личных услуг, должна выносить наиболее неприятные стороны их домашнего хозяйства. Экономически жена делом зависит от мужа, поэтому она больше всего на свете боится потерять его, хозяйна, и полагать в бесперспективные. Отсюда—ревность, подозрительность, откуда стремление всю жизнь мужа замкнуть в семейном кругу, откуда все ухищрения привязать его всевозможными угождениями, потачками, разными прихотями и т. д. Так создается «семейное счастье», которое разлагает обе стороны.

Но работа не проходит даром ни той, ни другой стороне. Характер женщины портится, она делается мелочливой, сварливой, раздражительной. Дикая унизительность для обеих стороны становится неизбежным приложением к совместной жизни.

Так бывает, но так не должно быть в рабочей семье. Семейный быт не должен оставаться стародомовым, «богом установленным». Этот участок нашей жизни требует к себе нашего внимания. Как ни сибики порой оказываются такие общественные учреждения, как общая столовая, общая прачечная, ясли, детский сад и т. д., но мы должны помнить, что только на этом пути есть главный выход к раскрепощению женщины и переустройству семьи на новых началах. Поэтому основная наша задача—улучшать эти учреждения, давать их бо-

лее глоткими, более приспособленными к сложным бытовым условиям трудам рабочей семьи. Ни в коем случае нельзя отмахиваться от них, когда мы сталкиваемся с их недостатками. Наоборот, надо употреблять все наше упорство и настойчивость, чтобы развернуть и укрепить все виды коллективизации домашнего хозяйства. Необходимо иметь в виду, что в этом заинтересованы не только женщины, а в конечном счете и мужчины и все общество. Как ни трудно подтянуть к общему делу женщин, но мы должны помнить, что без женщин, без того, чтобы сделать их активными, сознательными участницами общего рабочего дела, никакого социализма построить нельзя.

И. Писаратов.
В. у станка

Обо всем.

28-го февраля в Местве открылось первое всероссийское совещание переселенческих работников. Совещание обсудит вопросы относительно связи переселенческих планов с планами постройки новых железных дорог и заводов.

— Вблизи Москвы открылся вновь выстроенный громадный санаторий для чахоточных рабочих. Санаторий рассчитан на 140 коек.

— В Наркомздраве РСФСР началось совещание для выработки мер по улучшению санитарного состояния деревни. Совещание обсудит вопросы о снабжении сел чистой водой, создании в селах санитарных комиссий по борьбе с сибирской язвой и т. д.

— В этом году будет истрчено около полутора миллиона рублей на восстановление створешего города Котельничка. Будут построены школы, больницы, учреждения и свыше 50 жилых домов.

— На севере Сибири, в городе Енисейске закончена постройка радио—станции, которая свяжет глухой заброшенный край с Красноярском.

— В Ленинграде начинается изготовление винтовых машин. Ежегодно будет выпускаться 15 тысяч машин, стоимость которых будет постепенно доведена до 250 рублей.

(Роста.)

С 8-й уездной партийной конференцией.

Что сказала партийная конференция

по докладу отчету ОК ВКП(б)

Заслушав доклад ОК 8-й Упартиконференция с удовлетворением отмечает единодушный отпор, данный всей областной организацией попыткам со стороны отдельных товарищей выразившимся в шельмовании отдельных товарищей из руководящего кадра ОК. Решения расширенного объединенного пленума ОК и ОКК конференция считает правильными, классифицируя эту попытку, как индивидуалистический интеллигентский уклон.

Линию работы ОК и ее проведение конференция считает правильной, на основе той, правильно взятой линии, констатирует достижения в работе ОК ВКП(б):

1) Рост организации, идущий за счет батрацкой, бедняцкой части.

2) Значительный идейный рост организации, сказавшийся при обсуждении внутрипартийных вопросов.

3) Значительный рост партактива организации и все большее его влияние на: а) кооперативные, б) советские, в) профессиональные организации области.

4) Значительный рост комсомола и пионерских организаций, а также заметен резкий сдвиг и в работе среди женщин.

5) Рост бюджета, хотя и медленный, но правильный, идущий за счет доходной части.

6) Правильно взят курс ОК на поднятие и развитие местной национальной промышленности.

7) Улучшение и оживление работы среди бедноты.

8) Значительный рост кооперации населения, как по линии потребительской, так и по линии производственно-промышленной, а также рост паевого капитала и товарооборотов.

9) Реальные достижения по режиму экономии (34000 рублей).

10) Своевременное исхodataйствование с-х. кредита (покупка рогатого скота и др.).

Наряду с этим конференция отмечает и имеющиеся недочеты а) в регулировании торговли между кооперацией и госторговлей, что ведет к вздуванию цен на сырьевом заготовительном рынке и срывает планы заготовок, а также и завоз промтоваров.

б) Недостаточно звердла политика в области лесозаготовок (несвоевременное ее начало, недостаточное количество хлеба фуража в отдельных районах заготовок).

в) Низкая заработная плата (Сергеевских заводов по сравнению с другими заводами, рабочими на территории области).

г) Недостаточно руководство фракциями при советских и профессиональных организациях.

д) Недостаточное руководство общественно-добровольными организациями.

и е) Недостаточное внимание к созданию материальной базы помощи студенчеству.

В дальнейшем ОК необходимо в своей работе обратить внимание на:

1) Упорядочение системы сбора с-х. налога, добиваясь еще большего снижения налога с бедноты, перенося всю тяжесть его на кулацкую, зажиточную часть крестьянства.

2) Усилить руководство кооперативной работой, оберегая всячески от стесняемости ее деятельности со стороны госторговли как в вопросах заготовки сырья, так и продукции.

3) Добиться возможного улучшения положения рабочих Сергеевского завода, доведя зарплату до зарплат других заводов, работающих в области.

4) Усилить руководство в работе фракций при профессиональных, советских и кооперативных организациях, перенося опыт работы из одних организаций в другие, с целью достижения однообразной системы в этой работе.

5) Своевременная подготовка и начало выделения лесоделянок, а также материальное обеспечение лесорубов, как мера обеспечивающая полную реализацию плана заготовок.

6) Добиться увеличения долгосрочного кредита, как для с-х., так и для промыслов.

7) Больше обратить внимания на работу общ.-добровольных организаций ОСО Авахиима, МОПР и др., ведя борьбу против ликвидаторских настроений.

8) Больше обратить внимания на создание материальной базы по оказанию материальной помощи студенчеству.

9) Обратить внимание на большее предоставление мест в СПИ 2 ст. для учащихся Ижмо-Печорского уезда.

10) Добиться в текущем году возможного обеспечения семейств учащихся в СПИ 1 ст., что должно способствовать более здоровому набору состава слушателей и повышению процента взрослой группы при вербовке.

Резолюция по докладу ОКК.

8-я уездная партконференция констатирует в работе ОКК и РКК за отчетный период ряд достижений, как по партийной так и по советской линии, в частности по борьбе с болезненными явлениями и с элемент-

тами засоряющими партию. Конференция отмечает, что работа областной контрольной комиссии проводилась на основе решений 7-й Областной Партконференции и директив вышестоящих парторганов, что несомненно доказывает правильную линию в ее работе.

В целях углубления работы в будущем, Упартиконференция высказывается за проведение следующих мероприятий:

1) Углубить изучение болезненных явлений, одновременно пзживая их путем усиления партпросветительной работы, вовлечения всех членов в партийно общественную работу, товарищеского внушения и, накопления исключений из рядов партии неисправных, разложившихся, чуждых элементов.

2) Обратить серьезное внимание на слабость дисциплины в некоторых ячейках, твердо помня, что руководящая роль партии может быть полностью обеспечена лишь при сохранении и укреплении большевистской пролетарской дисциплины

партии.

3) Вести решительную борьбу с капиталистическим наследием-бюрократическими привычками и пережитками буржуазного строя, пмевшими до сего времени место в государственных и общественных учреждениях, в особенности торговых.

4) Провести работу по очистке из государственных и общественных учреждений анти-советских элементов, выдвигая вместо них партийных и честных беспартийных товарищей.

5) Проведение кампании по режиму экономии требует усиленной и решительной борьбы со всякой бесхозяйственностью, как то—ненормальными командировками, сверхурочными, сделанными работами, нагрузками с повышением установленных норм и т. д.

6) Обратить внимание на снижение высоких тарифных ставок в государственных и общественных учреждениях, добиваясь единого тарифа для всех учреждений административных и торговых.

По уезду.

Под каблуком муней.

Ижемское П. О.

При советской власти женщина равноправна с мужчиной, но зачастую на деле это не осуществляется.

В Красноборской волости за последнее время участились случаи разводов по инициативе мужей. Так, один из доблестных мужей, заразив жену венерической болезнью, вытолкнул ее из дому, не выделив ничего из хозяйства. Дело передано в народный суд.

Другой муж завел себе подружку и гонит жену, последняя ходит по учреждениям в поисках защиты.

Третий просто пугается с другими женщинами, внося в семью полный разлад. Глядя друг на друга, и другие мужья стараются держать своих жен под каблуком. Интересно, только ли мужчины могут пользоваться свободной любовью и выгонять жен? Селькор

Захожу 10 февраля в Ижемское потребительское общество и спрашиваю, есть ли такой-то товар на маличную рубашку? Ответ—нет. И тут же, сразу из под стойки продают спрашиваемый товар.

Следует ли продавцам П. О. торговать, смотря по физиономии?

Женщина.

Опомнись Колва.

В Колве почти в каждом доме гонят самогон. Боясь оставить свои аппараты, колвинцы не могут даже навезти дров для школы и больницы.

Пора опомниться.

Дзеля морг.

Артель «Самоедин».

Председатель и лавочник артели «Самоедин»—Гоголев все время пьянствует. Если придешь в лавку спросить чего-нибудь, то лавочник кричит как на собаку. «ничего нет».

Синьма морг.

